

编者按

合抱之木，生于毫末；九层之台，起于垒土；千里之行，始于足下。近年来，丹棱县深入贯彻落实中央、省委、市委决策部署，积极发扬“五干”精神，争创“五个一流”，制定县域发展“三五战略”，确立“工业强县、农业稳县、旅游旺县、文化名县、依法治县”的发展思路，重塑“一核两区三区”新版图，形成了一整套具有系统性、完整性、连续性的县域发展总体思路，实现了五个“无中生有”，走出了县域发展“丹

棱特色路径”，多项工作全市领先、全省推广、全国有名，先后获得14项国家级、省级荣誉“桂冠”，并成功进入全省农民增收第一方阵。

从本期开始，本报丹棱版将围绕“政和、业兴、文昌、景美、民乐”陆续推出系列报道，旨在反映丹棱近年来的发展变化和取得的突出成绩。敬请读者垂注！

“辉煌‘十二五’ 跨越奔小康”·政和篇

正风提效促发展 为民惠民促和谐

本报记者 彭林 文/图



廉政宣传进村，营造清廉之风。

近年来，丹棱县坚持“三重五干”选育干部标准，围绕干部选任提拔、行政效能建设、财政资金分配、群众权益维护等具体问题，制定出台20项重大制度，发扬“五干”精神，争创“五个一流”，在广大干部中蔚然成风；“干部干事，百姓创业”激情迸发，形成了“党政同心、干群合力，大众创业、万众创新”的良好局面。全面实行党务、村务公开，农村“三资”信息化管理，让群众清楚、干部清白；开展“挑刺工”模拟办事、暗访测试；开通“镇村组”群众声音服务站，群众张嘴，干部跑腿；创新设立“党群集中活动日”，农民有了自己的“组织生活”；全县党风廉政建设社会评价满意度全省排名第19位，全市排名第一，连续两年位列全省、全市第一方阵。

体表现、“三严三实”的实践要求，有时讲省、市相关政策的指导思想和主要目标，有时讲丹棱大雅堂重建的意义与价值。”在每次丹棱县委中心组“大雅讲坛”学习会召开后，与会人员纷纷表示受益匪浅，对提升自己的综合素质起到了积极作用。



依托“党群集中活动日”，丹棱强力推进依法治县。本报记者 张成锋 摄

创新工作方式 压实“两个责任”

“我们将每月18日定为‘党群集中活动日’，组织干部群众开展集体活动，进行技术培训、科技学习、政策宣讲。”杨场镇狮子村党支部书记邓树华说，“党群集中活动日”具有政治性、服务性、群众性、娱乐性四大原则，很好地缩短了群众与组织的距离，切实提升了基层党建与社会治理科学化水平。

据悉，2014年在党的群众路线教育实践活动中，狮子村将“农民大舞台”升级为“党群集中活动日”，使村党组织开展活动有声有色、功能发挥有形有效；利用基层民主平台，村“两委”现场亮家底、晒账本，村民知情、提意见，参与村级事务有了新途径，对村委班子也是越来越满意。

近年来，丹棱依托自上而下公布的“三张清单”，探索开展“依托权力清单、做实两个责任”试点工作，建立完善相关管理制度和办法，将行权责任细化到每一项权力及权力运行的每一个环节，明确到科室岗位和经办人员，并对应每一个环节，将主体责任和监督责任细化明确到分管领导、主要领导和纪检干部。依托全县重点项目，建立“三级立项”监督体系，明确乡镇、部门党委（党组）的监督责任，纪委（纪检组）的监督责任和县纪委的再监督责任。试点探索“双责联审”工作机制，在对领导干部实行经济责任审计的同时，同步对履行党风廉政建设“两个责任”情况进行审查，倒逼“两个责任”落实。

开展谈心谈话。分期开展“严以修身、严以用权、严以律己”3个专题学习研讨，通报剖析典型案例，培育领导干部廉洁从政理念。充分利用“大雅廉政网”、“大雅丹棱”微信平台、丹棱电视台等媒体，全面加强反腐倡廉工作宣传。每年5月和11月利用多种形式，多层次、精准化、全覆盖集中开展党风廉政建设成果宣传。

加强作风建设 强力正风肃纪

“中午再也不用站在门口等着开门了，更不用‘百米冲刺’抢位子排队，办事也不用几头跑。”近日，在丹棱县政务服务大厅，前来办事的市民邱生感慨道，“现在办事几乎不用等，可即来即办，办理过程大约8-10

分钟，真是越来越方便；工作人员很热情，服务态度也很好，我们真的很满意。”

为切实加强作风建设，真切切为民惠民，提升政务效能，丹棱出台了《丹棱县整治庸懒散浮拖问题“四个当天”制度》，以“四个当天”转作风，推行“4+1”模式（即建立日常工作、群众信访、上级交办、同级协作和个人工作台账）；以“痕迹管理”抓落实，做到一事一记录，从头到尾全流程痕迹化管理。着力解决发生在群众身边的

“四风”和腐败问题，每月定期开展作风“随手拍”和“挑刺工”暗访监督，强化责任追究，树立反面典型，营造风清气正的政治生态环境。

与此同时，丹棱还严肃问责查处，持续高压反腐，以铁的纪律、严的要求，对发生在群众身边的“四风”和腐败问题，发现一起，查处一起，曝光一起，切实推进从严治党。

干事创业、清廉务实、风清气正、党群和谐的活力丹棱焕发勃勃生机，促进了全县经济社会良好发展。

爱心志愿行动 温暖留守儿童



爱心志愿者给留守儿童送去了棉衣和书包。

本报讯（记者 赵娜 文/图）“谢谢叔叔阿姨给我送来了新衣服和学习用品！”12月19日，拿到“眉山爱心之友群”志愿者们送来的爱心物资，丹棱县张场镇三合村的留守儿童小杰脸上洋溢着幸福的笑容。

据了解，“眉山爱心之友群”是民间自发组织的一个爱心团体，汇集了来自眉山各行业的爱心人士，他们通过爱心志愿服务，力所能及地帮助留守儿童及家庭困难的孩子，让孩子们感受到社会大家庭的温暖。当天，志愿者们深入该县岐山村、三合村、金花村等地，为贫困留守儿童送去了棉衣和学习用品等，得到了当地群众的一致好评。

爱心企业援手 助困难户脱贫



免费发放饲料现场。

本报讯（记者 赵娜 文/图）“今天，爱心企业为我们免费发放饲料，还给我们送来了养殖技术，太感谢他们了。”近日，丹棱县顺龙乡万坪村贫困户文德玉领到该县某爱心企业捐赠的饲料后，高兴地说。

为积极响应社会力量参与精准扶贫的号召，帮助山区困难群众增强“造血”能力，早日脱贫致富，当天，该企业特意举行了扶贫济困物资发放活动，向来自顺龙乡虎皮寨、青云等6个村的20名特困养殖户，免费发放了价值万余元的饲料，鼓励他们发展养殖业，并提供科学养殖技术指导、尝试代养代销等模式，引导贫困户通过发展生态养殖、品牌养殖尽快脱贫致富。

践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

完善基础设施 改善人居环境



道路排特管道铺设现场。

本报讯（记者 赵娜 文/图）“过年前，我可以住新房了。”12月20日，在丹棱县仁美镇奠基路，村民李秀芬看到道路排污管道即将铺设完工，感慨地说。

据了解，为改善场镇居民的居住环境，该镇整合上级棚户区改造资金120万元，并自筹资金250万元，启动了对仁美镇田坝路、奠基路棚户区综合改造和场镇公共服务设施建设项目。“我们从今年10月20日进场施工，目前已完成总工程量的80%，预计年底竣工。”项目相关负责人介绍。

开展冬防检查 保障消防安全

本报讯（李春梅 记者 赵娜）为切实做好消防安全工作，有效预防和减少火灾事故的发生，近日，丹棱县消防大队组织人员深入辖区人员密集场所（单位），开展冬防安全检查。

检查中，检查人员对场所工作人员是否会使用消防器材、消防值班人员是否持证上岗、疏散通道是否畅通、消防设施及器材是否完好有效、消防安全管理制度是否落实到位等情况进行了全面细致地检查。同时，针对检查发现的问题，责令场所负责人严格按照要求进行整改，确保消防安全。

